2. MAT A1b vizsga. 2013-01-03 Neptun:
1. Egészitsiik ki az alabbi allitasokat (definicidkat, tételeket)
ugy, hogy igazak legyenek. (17 pont)

a) A bal oldali hatdrérték végtelen: Azt mondjuk, hogy
f bal oldali hatdrértéke az a helyen végtelen, azaz

zgg}s-of(x) = 00, ha...

b) Cauchy-féle kizépértékiétel: Legyen az f és g fliggvény. ..

tovabba a g fiiggvényrdl tegyiik fel, hogy. . .

Ekkor létezik az (a,b) intervallumban legalabb egy
olyan c¢ pont, amelyre. ..

Természetes alapu logaritmus és exponencidlis fligguény
definicidja:

Inz:=...
expri=...

d) Inverz fiiggvény deriviltja: Legyen f az I intervallumon
értelmezett fliggvény. Ha f az [

minden pontjaban diffhato, és f’ az I-n ... ,

akkor f~! az értelmezési tartomanya minden pontja-
ban differencialhato, és

(f~) (@)

e) Lokalis szélséérték:  Tegyiikk fel, hogy f” folytonos
az x = c pontot tartalmazé nyilt intervallumon. Ha
................... éS ..........uevuun..., akkor f-nek

lokélis maximuma van az x = ¢ pontban.

f)

Hatdrozott integrdl: Legyen f az [a,b] intervallumon
értelmezett fliggvény. Azt mondjuk,
hogy I az f fiiggvény [a,b] intervallumon vett hatarozott
integralja, ha minden

hogy [a,b] minden olyan P {zo,21,...,2,} felosz-
tasara, amelyre ||P|| < d, barhogyan is valasztjuk ki ci-t
az [r—1, )] intervallumbol, teljesiil, hogy

9)

Fiiggvény dtlaga: Ha f [a, ] intervallu-

mon, akkor az [a, b]-n vett atlaga:

favtag = - ..

2. Minden allitas mellé irjuk oda azoknak az abraknak a be-
tdjelét (A, B, C vagy D), amelyiken abrazolt fliggvényre az
allitas igaz. Ha egyikre sem igaz, irjuk oda, hogy EGYIK
SEM. (Az A abran lathato fliggvénynek az o = 0 és ¢ = 2
egyenes aszimptotdja, az abrak racsvonalai 1 egységre vannak

Név:
egymastol.)

\ \
A B C

(a) A fliggvénynek van hatéarértéke az x = 1
helyen, de ott nem folytonos:

(b) A fiiggvény differencialhat6é az x = 1 helyen,
de ott nem folytonos:

(c) A fiiggvény folytonos az x = 1 helyen,
de ott nem differencialhato:

(d) A fiiggvénynek van primitiv fiiggvénye a (0, 2)
intervallumon:

(e) A fiiggvény invertalhato a [0, 2] intervallumon:

3. Az alabbi dbran a komplex szamsikon abrazolunk egy egy-
ségnyi abszolut értékd komplex szamot. Rajzoljuk be a komp-
lex 6t6dik gyokeit! (2 pont)

4. Az explicit x = (0,0,14) + (3,6, —2) + (1, 3,0) egyenlet-
tel megadott siknak irjuk fel az implicit (paramétermentes)
egyenletét és szamitsuk ki az (1,3,7) pontnak e siktol valo
tavolsagat! (4 pont)



5. Melyik igaz, illetve hamis (I/H) az alabbi egyenlGségek
koziil, barmely a, b, ¢ 3-dimenziés vektorra és barmely & valos

szamra?
(a) (a+b)-c=c-(b+a)

(b) (a+b)xc=cx(b+a)

(c) (a-b)-c=c-(b-a)

(d) k(a xb)=kax kb

(e) (axb)xa=0

(f) (axb)-a=0

6. Végezziik el az alabbi szdmitasokat!
(a) lim z_

T—r00 sz

(b) /sinQ:Ucos?’zdx =

o
(c)/o (22 + 1)3 dr =

In2
(d) / re 2 dx =
0

(3 pont)

—

—

7. Mutassuk meg, hogy az 3" — 5y’ +6y = 0 differencidlegyen-
letnek az y(x) = Ae?* + Be3® fiiggvény megoldasa tetszdleges
konstans A és B esetén! (8 pont)

8. Bizonyitsuk be, hogy ha f folytonos az [a, b] intervallumon,
akkor az

F(z) = / F(t)dt

fiiggvény f egy primitiv fliggvénye az (a,b) intervallu-
mon! (5 pont)



